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ESERCIZIO N. 1. Si studi il carattere della serie di numeri complessi

+∞∑
n=1

(
1 − n2√

2
)
in

2
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 2. Si consideri la funzione

f(x) =
∫ x

0

(∫ 0

t

1
1 + s30

ds

)
dt.

(i) Si sviluppi f in serie di Taylor-Maclaurin.

(ii) Si stabilisca se la serie converge nei punti x1 = 1
2 , x2 = 1, x3 = 2.
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ESERCIZIO N. 3. Si calcoli ∫∫∫
E

1
x2 + y2 + (z + 1)2

dxdydz,

dove E è il solido ottenuto facendo ruotare di 2π intorno all’asse z il trapezio

T =
{

(y, z)T : 0 ≤ y ≤ z + 1, 0 ≤ z ≤ 1
}
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 4. Si determinino gli estremi assoluti della funzione

f(x, y) =
{
xy log x, se x �= 0,
0, se x = 0,

sul quadrato
Q =

{
(x, y)T : 0 ≤ x ≤ 2, 0 ≤ y ≤ 2

}
.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 5. Si determinino le soluzioni dell’equazione differenziale

y′ =
y

x
+ x cosx,

verificanti la condizione lim
x→+∞

y(x) = +∞.

RISULTATO

SVOLGIMENTO
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ESERCIZIO N. 6. Si considerino i campi vettoriali piani

g1(x, y) = (x2y+1 + y, x + x22y log 2)T e g2(x, y) = (−2y, x)T .

(i) Si verifichi che g1 è conservativo in IR2.

(ii) Posto g = g1 + g2, si calcoli
∫
γ
〈g, τ〉 ds, con γ(t) = (cos t, sin t)T , t ∈ [0, 2π].


